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ATA DA 21ª (VIGÉSIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 
LEGISLATURA (2025-2028) - 2º PERÍODO DE 18 DE SETEMBRO DE 2025


PRESIDENTE: OSASCO DE SOUSA GONÇALVES
VICE-PRESIDENTE: ANTÔNIO WILTON DOS SANTOS
1º SECRETÁRIO: FRANCISCA PAULA AVELINO
2º SECRETÁRIO: WELLINGTON RODRIGUES DE LIMA


Às 18:20h, o Presidente Osasco de Souza Gonçalves saudou a todos os presentes, e constatado o quorum de 1/3 (um terço) dos membros da Câmara, iniciou os trabalhos no Plenário da Casa, nos termos do Regimento Interno vigente. Em continuidade aos trabalhos, o Presidente Osasco de Souza Gonçalves cumprimentou os Edis presentes, e solicitou o registro das presenças no sistema eletrônico da Câmara, declarando aberta a 21ª (VIGÉSIMA PRIMEIRA) Sessão Ordinária da Legislatura 2025-2028. Estavam presentes os Vereadores, OSASCO DE SOUZA GONÇALVES, ANTÔNIO WILTON DOS SANTOS (Virtual), FRANCISCA PAULA AVELINO, WELLINGTON RODRIGUES DE LIMA, YANNE MARINA LEITE OLIVEIRA, LUCIMAR BERNARDO FERNANDES, CICERO EVANGELISTA LOPES, JOSÉ VALDIR DA SILVA, JOSE ADERLÂNIO MACEDO, ANA NÍVEA GONÇALVES SANTOS BENÍCIO, JOÃO CARNEIRO DE AQUINO, perfazendo o quórum de 11(Onze) Vereadores. Prosseguindo à Sessão, o Presidente questionou se algum dos Edis tinha interesse na leitura da ata da última sessão, e diante da ausência de manifestação, foi dispensada a leitura, sendo a referida ata colocada em votação e aprovada por unanimidade. Após a votação, o Presidente determinou que a Primeira Secretária, Vereadora Francisca Paula Avelino, procedesse com a leitura do Pequeno Expediente. A Primeira Secretária Vereadora Francisca Paula Avelino cumprimentou os vereadores(as) e o público presente e seguiu para a leitura do pequeno expediente.

PEQUENO EXPEDIENTE

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 083/2025 
INDICA AO MUNICÍPIO E A SECRETARIA MUNICIPAL DA EDUCAÇÃO DE AURORA A CRIAÇÃO DE UM NÚCLEO DE MEDIAÇÃO SOCIOESCOLAR COM EQUIPES MULTIPROFISSIONAL COMPOSTA POR PSICÓLOGO E ASSISTENTE SOCIAL EM CONFORMIDADE COM A LEI FEDERAL Nº13.935/2019 PARA DESENVOLVER AÇÕES PARA MELHORIA DE QUALIDADE DO PROCESSO DE ENSINO E APRENDIZAGEM COM A PARTICIPAÇÃO DA COMUNIDADE ESCOLAR. FONTE DE FINANCIAMENTO PARA CUMPRIMENTO DA LEI ART.26-A DA LEI DO FUNDEB 14.276/21.

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 084/2025 
INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAÇÃO DE TRANSPORTE EXCLUSIVO PARA PACIENTES QUE REALIZAM TRATAMENTO DE HEMODIÁLISE EM MUNICÍPIOS VIZINHOS OU NA SEDE MUNICIPAL. 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 085/2025 
QUE SEJA FEITA A MANUTENÇÃO DA ESTRADA VICINAL DE INGAZEIRAS QUE LIGA AO SÍTIO SÃO DOMINGOS. 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 006/2025 
O VEREADOR QUE A PRESENTE SUBSCREVE, NOS TERMOS REGIMENTAIS, PROPÕEM À MESA, OUVIDO O PLENÁRIO, QUE SEJA CONCEDIDO A MOÇÃO DE APLAUSOS E RECONHECIMENTO AO EMPRESÁRIO ERIVANDO CORREIA DA SILVA, NASCIDO EM 25 DE ABRIL DE 1974, NATURAL DESTE MUNICÍPIO. 


PARTICIPAÇÕES DO PÚBLICO EXTERNO:

ANTONIO ALBUQUERQUE BEZERRA: Utilizou a tribuna para apresentar os trabalhos e o cronograma da Escola do Legislativo da Câmara. Foi apresentada a logomarca da Escola, cujo design simboliza o conhecimento, a estrutura democrática e a autoridade institucional. A marca, concebida pelo jovem designer Vinicyus Albuquerque, presta homenagem a Maria Eunice de Lima, mãe do Vereador Budu. O cronograma preliminar de eventos foi detalhado, com datas confirmadas para 9 de outubro (formação para vereadores e servidores) e 16 de outubro (palestra sobre violência processual contra a mulher). Adicionalmente, foi anunciada a futura participação de palestrantes de alto nível, como a Dra. Fernanda Pacobaíba, Presidente do FNDE, e Eliane Nunes Estrela, Secretária de Educação do Ceará, para debater temas como a nova lei do FUNDEB. Discutiu-se também a importância de parcerias para a oferta de cursos online.

DÉBORA IRIS: Representando o plano AFAGO e a empresa “Anjo da Guarda”, apresentou a iniciativa social "FAGO em Ação", que está programado para ocorrer na Rua Boa Vista, e vai oferecer um dia de serviços gratuitos à comunidade, incluindo aferição de pressão, corte de cabelo, design de sobrancelhas, distribuição de lanches e sorteio de brindes. A programação cultural, irá contar ainda, com a participação do artista local Vítor do Acordeão. Ao final, a representante estendeu o convite a todos os vereadores e à população para prestigiarem a ação.

GRANDE EXPEDIENTE:

CÍCERO DE NEQUINHO: O vereador concentrou sua fala em cobranças de infraestrutura, solicitando a conclusão da terraplanagem com piçarra nas estradas do município, requerendo ainda melhorias na estrada das Barracas. Reivindicou urgência na licitação de passagens molhadas em diversas localidades, como Malhada Funda e Coxá. Pediu também reparos na areninha do Tipi, a ampliação do cemitério local e a reforma da quadra de esportes. Utilizando-se do aparte, o Vereador Pretinho DA MALHADA FUNDA informou que uma máquina já havia iniciado os trabalhos na região do Tipi e confirmou a notícia sobre a abertura da licitação para as barragens da Região do Logradorzinho.

PAULINHA DE PEDOCA: A vereadora defendeu sua indicação para a criação de um transporte exclusivo para pacientes de hemodiálise, detalhando as dificuldades enfrentadas por eles, como os longos e desconfortáveis trajetos. Utilizando-se do aparte, o Vereador Valdir do Balneário, confirmou que tal transporte existia durante sua gestão como secretário da pasta. Retomando o tempo regimental, a Vereadora Paulinha prosseguiu elogiando a organização da Copa Aurora, destacou a importância do projeto de lei de proteção animal, e cobrou a padronização e conclusão da instalação de quebra-molas. Apontou a criticidade dos semáforos inoperantes na cidade e reiterou a necessidade de reparo em estradas rurais. Abordou também a questão da remoção de entulhos e finalizou manifestando preocupação com a demora na realização de exames de saúde.

ADERLÂNIO MACEDO: O parlamentar comentou sobre a qualidade do serviço de roçagem realizado na estrada de “Zé Balau”, mas questionou a falta de informações sobre a obra na barragem de Antônio Duque. Reforçou a necessidade de padronização dos quebra-molas e a urgência no conserto do semáforo. Convidou a todos para uma cantoria na Agrovila e criticou o atraso geral na manutenção das estradas do município.

NININHA DO SINDICATO: A vereadora fundamentou sua indicação para a criação de um núcleo de mediação socioescolar, explicando que a proposta se baseia na legislação federal e que os recursos para sua implementação podem vir do FUNDEB. Analisou a complexidade da nova lei do FUNDEB e ressaltou como a Escola do Legislativo será essencial para capacitar os vereadores sobre o tema, permitindo uma fiscalização mais eficaz e a busca por mais recursos para o município. Dr. Antonio Albuquerque, em um aparte técnico, esclareceu os requisitos legais para a seleção de gestores escolares e a situação do município de Aurora em relação à legislação vigente.

NÍVIA DA INGAZEIRAS: A vereadora solicitou o envio de um novo ofício à Secretaria de Educação do Estado sobre o prédio abandonado da antiga escola Padre Cícero, em Ingazeiras, esclarecendo que sua preocupação é com a preservação do patrimônio físico. Criticou a falta de planejamento na execução dos serviços de manutenção de estradas, que iniciam trabalhos em uma região sem concluí-los antes de se deslocar para outra. Utilizando-se do aparte, a Vereadora Paulinha de Pedoca ratificou os termos e atribuiu o problema à falta de organização. Na retomado do seu tempo regimental, a Vereadora Nívea finalizou com pedidos para o manilhamento de barragens.

PRETINHO DA MALHADA FUNDA: O vereador expressou sua satisfação com o início das medições para calçamento do Tipi e da  Malhada Funda. Registrou o pedido de um quebra-molas no distrito de Ingazeiras e reforçou as cobranças pela manutenção de estradas.

VALDIR DO BALNEÁRIO: O parlamentar abordou o problema do semáforo defeituoso, sugerindo a presença de agentes do Demutran para controlar o tráfego até que o conserto seja realizado. Apoiou a ideia de que as máquinas de manutenção concluam todo o serviço em uma região antes de se deslocarem. Reafirmou seu apoio à indicação de um transporte exclusivo para os pacientes de hemodiálise.

MARINA LEITE: A vereadora manifestou sua satisfação com a apresentação do projeto de lei sobre saúde ocular para estudantes e com a licitação da barragem do Logradorzinho. Destacou a conexão entre a Copa Aurora de Futebol Feminino e a lei de sua autoria que garante premiação igualitária. Abordou a discussão sobre a lei de descarte de entulhos e relatou informação obtida do secretário sobre a logística do transporte de pacientes. Finalizou convidando a todos para a cavalgada em São Miguel.

BUDU: O vereador apresentou seu projeto de lei que cria a carteira de identificação para pessoas com autismo (CPTEIA), explicando que a medida visa facilitar o acesso a serviços e garantir direitos. Cobrou a manutenção da estrada que liga São Domingos a Ingazeiras. Utilizando-se do aparte a Vereadora Paulinha de Pedoca discorreu sobre a falta de um psiquiatra no CAPS, explicando que a demora se deu porque os cinco profissionais selecionados no último processo seletivo recusaram a vaga, o que tornou necessária a busca por contratação direta. O Vereador Budu concluiu seu tempo solicitando a instalação de tambores de lixo na Agrovila e apresentando sua moção de aplausos.

OSASCO GONÇALVES: cumprimentou os vereadores, servidores e o público presente, parabenizou a Professora Érica pelo projeto apresentado. Destacou sua participação no evento sobre o Plano Municipal de Saneamento Básico, elogiando a organização do Secretário João Filho e defendendo a ampliação do serviço no município.  Sugeriu a criação de um canal direto de comunicação para a brigada de incêndio e o abastecimento diário dos caminhões-pipa, diante do aumento de queimadas na zona rural e urbana. Informou o andamento do processo licitatório para reforma do plenário e construção dos gabinetes dos vereadores, agradecendo à Vereadora Nininha do Sindicato pela cessão temporária do espaço do sindicato durante as obras. Destacou o envio do Projeto de Lei nº 011/2025, que autoriza convênio com clínicas veterinárias, considerado um marco para a proteção animal em Aurora, e comunicou o recebimento das Contas de Governo de 2021 do Prefeito Marcone Tavares, aprovadas com ressalva pelo Tribunal de Contas. Por fim, parabenizou a Vereadora Paulinha de Pedoca pela condução da sessão anterior, agradeceu ao Vereador Valdir do Balneário pela acolhida a sua família e desejou um bom final de semana a todos.

ORDEM DO DIA


PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 011/2025 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A FIRMAR CONVÊNIO COM ENTIDADES PÚBLICAS OU PRIVADAS, COM OU SEM FINS LUCRATIVOS, COM ATUAÇÃO COMPROVADA NA ÁREA DE PROTEÇÃO E CONTROLE POPULACIONAL DE ANIMAIS, VISANDO PROMOVER A ATENÇÃO, CUIDADO E ATENDIMENTOS VETERINÁRIOS, CONTROLE DA POPULAÇÃO ANIMAL E CONTROLE DE ZOONOSES NO MUNICÍPIO DE AURORA/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

DISCUSSÃO: O Vereador Aderlânio Macedo expressou dúvidas sobre os mecanismos de fiscalização dos convênios, ao que foi esclarecido por outros parlamentares que a lei tem caráter autorizativo e que o controle dos serviços e repasses será realizado posteriormente.

VOTAÇÃO: Aprovado por unanimidade. 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 009/2025

INSTITUI O DIA MUNICIPAL DO AVENTUREIRO DA IGREJA ADVENTISTA DO SÉTIMO DIA DE AURORA-CE.

DISCUSSÃO: Não houve discussão.

VOTAÇÃO: Aprovado por unanimidade. 

ENCERRAMENTO

Não havendo mais matérias a tratar e tendo a Vereadora Paulinha de Pedoca, única inscrita para as explicações pessoais, dispensado seu tempo de fala, o Presidente declarou encerrada a 21ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Aurora/CE.
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